

城西多了一个集园林观赏、休闲娱乐、宣传教育于一体的好去处

许昌首个无废公园有哪些看点?

玻璃景墙由废旧啤酒瓶打造,自行车喷泉等互动类项目丰富、有趣

核心提示

经过匠人的精巧设计,啤酒瓶、建筑垃圾等废弃物融入园林景观建设,令人眼前一亮。近日,位于天宝路与长春路交会处附近,我市首个无废公园——魏都区无废公园建成开放,成为市民休闲娱乐的又一个好去处。

占地约18亩的魏都区无废公园不仅是改善生态环境的民生工程,而且是我市深入推进“无废城市”建设的生动实践。那么,这座新亮相的公园有哪些看点,体现了怎样的设计理念?11月16日、17日,记者对此进行了采访。

□ 记者 牛志勇 文/图



11月16日,市民在魏都区无废公园内的自行车喷泉旁游玩。

废旧啤酒瓶等融入景观,在环形廊道上可赏全园美景

驱车沿天宝路向西,过灞陵河不远是新建的长春路。天宝路以北、玉龙街以南、长春路以西、灞陵路以东的区域就是建成开放的魏都区无废公园。

站在魏都区无废公园东南角主入口,记者眼前出现了一面面玻璃景墙,“无废公园”4个绿色大字特别醒目。“这几面墙真有特色,上面镶嵌的是啤酒瓶!”11月16日下午,在该公园游玩的市民张庆辉边拍照边对妻子说。

魏都区无废公园中央是一个约4000

平方米的下沉式广场,设有自行车喷泉等娱乐设施。喷泉可以根据骑行速度调节高度(最高3米)。广场四周则是一个全长210米的环形廊道,人们可以由东南角和西北角的台阶走上去欣赏全园美景。

该公园的建设者巧妙地将废弃啤酒瓶、建筑垃圾、木材、石板等融入景观,看上去很有新意。采访中,记者了解到,在建设玻璃景墙的过程中,工人们要开好一个个孔,然后把玻璃瓶套在里面,最后用砂浆进行填充。

以“永续”为设计理念,废旧物品实现资源化综合利用

“魏都区无废公园占地面积约18亩,4月底开始建设。前几天,我们刚拆除了施工围挡。如今,该公园已经建成开放。”11月17日,魏都区城市园林绿化中心园林绿化建设管理股股长赵攀说,许昌是中原城市群首个人选全国“无废城市”建设的试点城市。魏都区率先规划建设无废公园,旨在在全社会开展“无废城市”宣传教育,提高社会公众的参与度,助力“无废城市”建设,契合“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念。

“这个公园确实建得不错!”张庆辉

说,这里虽然融入很多废弃物,但并不让人觉得“脏乱差”,而是给人以耳目一新的感觉,别有一番情趣。

三三两两的行人游走其间,拍照留念,近距离观赏玻璃景墙。公园西北角,在秋千上荡来荡去的儿童发出快乐的笑声,享受着新公园带来的乐趣。

“魏都区无废公园以‘永续’为设计理念!”赵攀介绍,该公园通过源头减量、资源化利用、减少填埋量、垃圾分类等,探讨并推行一种“永续”的生活理念和城市人居环境发展方向。

寓教于乐,打造我市“无废城市”科普教育基地

赵攀介绍,魏都区无废公园平面展现元素以圆形为主,结合空间营造和互动水景打造我市“无废城市”科普教育基地,可以让市民在游玩中体会生态环境发展理念、接受科普教育。

“没想到这里有粉黛乱子草!”家在魏都区无废公园附近的刘女士说,该公园虽然不大,但是景观很独特。“很多植物,我不认识。我通过手机识图软件才对它们有了进一步了解,长知识了!”

据了解,魏都区无废公园的植物以彩叶树种和多季节开花地被植物为主,中心区域以红榉为主景树,入口和主要景点处用丛生朴树、丛生紫薇点缀,周边

用乌桕、广玉兰等树形优美的树种打造疏林景观,地被植物有五彩石竹、金鸡菊、粉黛乱子草、柳叶马鞭草,营造出“多姿多彩、四季有景”的绿化效果。

魏都区无废公园还有一座梯形建筑,按照规划,里面将设无废展厅图书室、无废教育课堂,开展科普活动。

“玻璃景墙独具特色,脚踏喷泉、自行车喷泉等互动类项目丰富、有趣。魏都区无废公园让游人在休闲娱乐中接受绿色发展和废物利用的熏陶和教育。”赵攀说,该项目已成为我市“无废城市”建设的亮点,能进一步改善周边生态环境,助推“宜居许昌”建设。



秋千是用废旧轮胎做的。



镶嵌废旧啤酒瓶的玻璃景墙吸引游客拍照留念。

